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ZWEI SATZE (2005)

Erster Satz

Durch eine alméahliche Tempobeschleunigung eines anfangs sehr leicht zu spielenden musikalischen Textes stoRt jede/r Instrumentalist/in im Verlauf
des Satzes friiher oder spater an die Grenzen seiner technischen Moglichkeiten und/oder an die physikalischen Grenzen seines Instruments. Dadurch
entstehen Abweichungen in Bezug auf den Notentext.

Fur den Satz gilt eine einfache Regel: wenn ein/e Orchesterspieler/in eine Abweichung bei sich feststellt, dann hort er/sie auf zu spielen.

Zweiter Satz
Zweite Chance: "Fehler" sind "erlaubt": allerdings wird jede Abweichung der Streicher durch die Blaser "kommentiert". Aber sind diese Kommentare
widerspruchsfrei?

In "Zwei Satze" habe ich versucht, ein Stlick zu komponieren, in der neben einer konkreten musikalischen Vorstellung auch ein Teilaspekt der
Produktionsweise von Musik behandelt wird. Der konzertbesucher als Gast bei einer Probe, bei der jede/r weil, daR die absolute, textgetreue
("fehlerfreie") Interpretation niemals erreicht werden kann.
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